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Province du Québec 

 
MUNICIPALITÉ SAINT-PIERRE-BAPTISTE 

 
SÉANCE ORDINAIRE 

 
Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil de la municipalité de Saint-
Pierre-Baptiste tenue le 6 mai 2014 à 20 h à laquelle étaient présents les 
conseillères Mmes Christine Gaudet et Nicole Champagne et les conseillers, 
MM. Donald Lamontagne, Martial Roy, Jean-Frédéric Morin et Sylvain 
Chateauneuf sous la présidence de M. Bertrand Fortier, maire.  

La directrice générale et sec.-trésorière, Mme Ginette Jasmin, était présente. 
 

1. Prière 
2. Ouverture de la session 
3. Constatation du quorum 
4. Adoption de l’ordre du jour 
5. Adoption du procès-verbal de la réunion ordinaire du 8 avril 2014 
6. Adoption des dépenses du mois 
7. Dépôt des activités financières d’avril 2014 
8. Voirie – Dépenses de mai 2014    

- Grilles pour trous d’homme 
- Pneus avant pour pépine  

9. CPTAQ : Demande Ferme Fréfort 
10. Demande d’appui de la municipalité pour dossier d’exclusion à la 

zone agricole 
11. Période de questions 
12. Rapport de la MRC 
13. Maire suppléant 
14. Démission de l’inspecteur municipal 
15. Contribution de la municipalité à l’OMH de Saint-Pierre-Baptiste 
16. Demande de permission pour sentier VTT 
17. Part de la municipalité pour l’agente de développement 
18. Programme de développement 2014 
19. Couches lavables 2014 
20. Contrat de pelouse 2014  
21. Correspondance 

- Journée de démonstration forestière : demande de participation 
financière 

- Emploi été Canada : budget Emploi été Canada non disponible 
- Partenaires 12-18 : invitation 12e édition Soirée hommage 
- Partenaires 12-18 : Attestations 
- Pétition Rang 10 Sud 

22. Varia 
- Suivi sur l’eau 
- Balayage de rues 
- Rencontre des directeurs généraux : 29 mai 

23. Période questions 
24. Fermeture d’assemblée 

 
Sur proposition de M. Donald Lamontagne, appuyée à l’unanimité des 
conseillers, il est résolu d’adopter l’ordre du jour de la présente séance. 
 ADOPTÉ 
 
 
Le procès-verbal de la réunion ordinaire du 8 avril 2014 est adopté sur 
proposition de Mme Nicole Champagne, appuyée à l’unanimité des conseillers. 
 ADOPTÉ 
 
Sur proposition de Mme Nicole Champagne, 
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
D'adopter la liste informatisée des comptes du mois présentée par la directrice 
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générale au montant de 38 130,50 $, excluant les salaires et que la directrice 
générale soit autorisée à effectuer le paiement des comptes. 
 ADOPTÉ 
 
La directrice générale dépose les activités financières d’avril 2014. 
 
 
Sur proposition de M. Donald Lamontagne,  
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
De permettre l’achat de deux grilles pour trous d’homme (3 ou 4 si bon prix), de 
deux pneus avant pour la pépine (400 $) et de pierre 0 3/4, si besoin pour le 
Festival des sucres. 
 ADOPTÉ 
 

CONSIDÉRANT que la municipalité de Saint-Pierre-Baptiste a pris connaissance 
de la demande de Monsieur Alain Fortier, laquelle consiste au désir de construire 
une résidence sur à sa propriété agricole de 88 hectares. 
 
CONSIDÉRANT que la demande se situe sur une partie des lots 893 et 894 du 
cadastre d’Halifax. 
 
CONSIDÉRANT qu’en conformité avec les dispositions de la Loi sur la protection 
du territoire et des activités agricoles, la municipalité de Saint-Pierre-Baptiste doit 
donner un avis relativement à la demande d’autorisation adressée par le 
demandeur. 
 
CONSIDÉRANT qu’en vertu de l’article 58.2 de la Loi, l’avis que transmet la 
municipalité à la commission doit être motivé en tenant compte des critères visés 
à l’article 62 de la Loi, des objectifs de la réglementation municipale et doit inclure 
une indication quant à la conformité de la demande d’autorisation. 
 
CONSIDÉRANT que le potentiel agricole du lot et des lots avoisinants faisant 
l’objet de la demande se caractérise par des sols de classe 4 et 5 comportant des 
limitations de topographie (T) et de pierrosité (P) à divers endroits, selon la carte 
et la classification des sols selon leurs aptitudes à la production agricole de 
l’Inventaire des Terres du Canada (ARDA). 
 
CONSIDÉRANT qu’il n’y a pas d’impact négatif sur les possibilités d’utilisation du 
lot à des fins d’agriculture car c’est un secteur boisé, que le roc est à proximité et 
que l’établissement de la résidence favorisera l’exploitation et le développement 
de la propriété agricole actuelle. 
 
CONSIDÉRANT qu’il y aura aucune conséquences négatives sur les activités 
agricoles déjà existantes et futures de la propriété actuelle et ne changera pas et 
ne modifiera pas les possibilités d’utilisation agricole des lots voisins en raison de 
la présence de plusieurs résidences à proximité et de la distance du bâtiment 
d’élevage le plus près. 
 
CONSIDÉRANT qu’il y a très peu de contraintes et d’effets résultant des lois et 
règlement en matière environnementale et plus particulièrement pour les 
établissements de production animale et ce, car le bâtiment d’élevage le plus près 
se situe à environ 390 mètres de distance au nord-est. 
 
CONSIDÉRANT qu’en raison de la demande, soit la construction d’une résidence 
sur la propriété agroforestière de 88 hectares, il n’y a pas d’autres emplacements 
disponibles de nature à éliminer ou réduire les contraintes sur l’agriculture. 
 
CONSIDÉRANT que l’homogénéité de la communauté et de l’exploitation agricole 
ne sera pas affectée car on retrouve déjà quelques résidences à proximité et que 
le lot ne sera pas morcelé, ne causant pas d’incompatibilité avec le milieu 
environnant. 
 
CONSIDÉRANT que la demande d’autorisation n’aura pas d’effet sur la 
préservation, pour l’agriculture, des ressources d’eau et de sol sur le territoire de 
la municipalité locale et de la région. 
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CONSIDÉRANT que la nature de la demande ne crée pas d’impact négatif 
majeur sur la constitution des propriétés foncières dont les superficies seront 
normalement suffisantes pour y pratiquer l’agriculture car la propriété ne sera pas 
morcelée. 
 
CONSIDÉRANT que la demande d’autorisation est conforme aux règlements 
municipaux et qu’elle ne contrevient à aucun de ceux-ci. 
 
En conséquence, 
Sur proposition de Mme Christine Gaudet, 
Appuyée à l’unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
D’appuyer la demande de la Ferme Fréfort et de recommander à la Commission 
de protection du territoire agricole du Québec d’y faire droit. 

 ADOPTÉ 
 

CONSIDÉRANT que MM. Richard Genois et Guillaume Turgeon ont l’intention de 
présenter une demande d’exclusion de la zone agricole pour les lots 100-A-5,100-
A-6,100-A-7,163-6,163-7,163-8 et une partie des lots 163-9 et 164; 

CONSIDÉRANT que le promoteur devra également présenter un projet qui 
respectera les orientations et les objectifs du schéma d’aménagement de la MRC 
de L’Érable; 

CONSIDÉRANT que ces terrains longent en zone blanche le bord du lac Joseph 
sur un côté et le chemin des Chalets sur l’autre; 

CONSIDÉRANT que le promoteur souhaite connaitre l’avis de la municipalité; 

CONSIDÉRANT que le chemin des Chalets n’est pas à une largeur 
réglementaire en façade de ces terrains; 

En conséquence, 
Sur proposition de Mme Nicole Champagne, 
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 

 D'appuyer MM. Richard Genois et Guillaume Turgeon dans leurs démarches 
pour présenter une demande d’exclusion de la zone agricole à la CPTAQ à la 
condition qu’ils cèdent une partie de terrain afin que l’emprise de la municipalité 
puisse être de 50 pieds de large le long de ces terrains sur le chemin des 
Chalets. 
 ADOPTÉ 
 
M. Bertrand Fortier fait un bref résumé du conseil des maires de la MRC. 
 
 

CONSIDÉRANT que Mme Christine Gaudet a fini son mandat de 6 mois comme 
maire suppléante; 
 
CONSIDÉRANT qu’un autre conseiller doit être nommé; 
 
En conséquence,  
Sur proposition de Mme Nicole Champagne, 
Appuyée à l’unanimité des conseillers, il résolu ce qui suit : 
Que M. Donald Lamontagne soit nommé maire suppléant pour les prochains 6 
mois. 
 ADOPTÉ 

 
CONSIDÉRANT que l’inspecteur municipal, M. Carl Boissonneault, a fait 
parvenir sa lettre de démission; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de M. Martial Roy, 
Appuyée à l’unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
D’accepter la démission de M. Carl Boissonneault. 
 ADOPTÉ 
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CONSIDÉRANT que l’office municipal d’habitation a un déficit accumulé de 
818 $ pour 2013; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de Mme Christine Gaudet, 
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
Que la municipalité rembourse à l’Office municipal d’habitation la somme de 
818 $ pour combler le déficit. 
 ADOPTÉ 
 
 
CONSIDÉRANT que les VTT ne peuvent pas circuler sur les chemins publics 
sans autorisation; 
 
CONSIDÉRANT que le Club sport 4 de l’Érable fait une demande pour passage 
sur le rang 1, le rang 11 Sud et le rang Fortier pour rejoindre le rang 10 Sud; 
 
CONSIDÉRANT que le Club s’engage à mettre la signalisation requise sur ces 
chemins; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de M. Donald Lamontagne, 
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
D’autoriser le passages des VTT sur les chemins mentionnés. 
  ADOPTÉ 
 
 
CONSIDÉRANT que la municipalité doit débourser une part de 20 % dans les 
projets du pacte rural; 
 
CONSIDÉRANT que cette part équivaut à 2689 $ pour la dernière année; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de M. Jean-Frédéric Morin, 
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
D’autoriser le paiement de la part de la municipalité pour le projet d’agente de 
développement au montant de 2689 $. 
 ADOPTÉ 
 
 
CONSIDÉRANT que la municipalité s’engage à rembourser les coûts du 
programme de développement à chaque année; 
 
CONSIDÉRANT que pour 2014 il n’y a eu qu’une demande d’une famille avec 
enfants; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de M. Sylvain Chateauneuf, 
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
Que le montant de 500 $ soit remboursé au Comité des loisirs et de 
développement de Saint-Pierre-Baptiste pour le programme de développement 
2014. 
 ADOPTÉ 
 
CONSIDÉRANT que la municipalité s’engage à rembourser les coûts du 
programme de couches lavables à chaque année; 
 
CONSIDÉRANT que pour 2014 il n’y a eu qu’une demande pour ce programme; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de Mme Nicole Champagne, 
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
Que le montant de 100 $ soit remboursé au Comité des loisirs et de 
développement de Saint-Pierre-Baptiste pour le programme de couches 
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lavables en 2014. 
  ADOPTÉ 
 
CONSIDÉRANT que le contrat de pelouse de M. Richard Dargy a été signé pour 
2 ans; 
 
CONSIDÉRANT que la municipalité voudrait ajouter la Halte villageoise et 
l’entrée du village sur route de l’Église à ce contrat; 
 
CONSIDÉRANT QUE m. Richard Dargy estime à 400 $ l’ajout de ces tâches; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de M. Sylvain Chateauneuf,  
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit :  
D’ajouter un addenda au contrat de tonte de pelouse pour cette année afin d’y 
inscrire les travaux supplémentaires au montant de 400 $. 

  ADOPTÉ 
 
CONSIDÉRANT que la Journée de démonstration forestière se déroule dans 
Saint-Pierre-Baptiste; 
 
CONSIDÉRANT qu’une aide financière permettra une visibilité dans les 
dépliants pour cette journée; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de M. Jean-Frédéric Morin,  
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
D’autoriser une aide financière de 200 $ pour la Journée de démonstration 
forestière. 
  ADOPTÉ 
 
CONSIDÉRANT que la demande financière à Emploi été Canada a été refusée 
faute de budget; 
 
CONSIDÉRANT que la municipalité aimerait quand même embaucher un 
étudiant pour l’été; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de M. Martial Roy,  
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
D’embaucher M. Samuel Thibault au salaire minimum à partir du 23 juin 2014 
pour au plus 35 h/semaine si nécessaire. 
  ADOPTÉ 
 
CONSIDÉRANT que la municipalité assiste habituellement à la Soirée 
Hommage de Partenaires 12-18; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de M. Donald Lamontagne,  
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
De défrayer le coût d’une table au nom de la municipalité pour cette soirée. 
  ADOPTÉ 
 
CONSIDÉRANT que plusieurs jeunes de la municipalité se sont démarqués au 
cours de cette année; 
 
CONSIDÉRANT que la municipalité doit encourager les actions citoyennes des 
jeunes;  
 
En conséquence, 
Sur proposition de Mme Nicole Champagne,  
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
D’inviter les jeunes du Comité 12-18 de Saint-Pierre-Baptiste à assister au 
prochain conseil municipal afin de leur remettre des attestations de 
reconnaissance. 
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D’autoriser la directrice générale à acheter les encadrements pour préparer ces 
attestations. 
  ADOPTÉ 
 
Une pétition a été déposée par les propriétaires du rang 10 Sud demandant que 
celui-ci subisse des travaux majeurs dès le début de l’été. 
 
La demande CPTAQ est entre les mains de l’ingénieur Jocelyn Michaud et il 
attend une résolution de la MRC de l’Érable pour l’envoyer. Le maire et la 
directrice générale feront un suivi serré des démarches. 
 
Le balayage de rues a été fait par l’entreprise EMR qui était déjà sur place pour 
le contrat avec le Ministère des transports pour la route de l’Église. Il y a donc 
eu économie puisqu’il n’y a pas eu de frais de transport et le travail a été bien 
fait. 
 
CONSIDÉRANT que la directrice générale a une rencontre avec les directeurs 
généraux le 29 mai prochain à la MRC de l’Érable; 
 
CONSIDÉRANT que la directrice générale aura des frais de déplacement pour 
cette rencontre; 
 
En conséquence, 
Sur proposition de Mme Nicole Champagne,  
Appuyée à l'unanimité des conseillers, il est résolu ce qui suit : 
De défrayer les frais de déplacement de la directrice générale pour la rencontre 
des directeurs généraux. 
  ADOPTÉ 
L’ordre du jour étant épuisé, sur proposition de Mme Christine Gaudet, 
appuyée à l’unanimité des conseillers, il est résolu de procéder à la levée de 
l’assemblée à 21 h 50. 
  ADOPTÉ 
 

  
 
 
 

  _________________________  _______________________ 
  M. Bertrand Fortier   Mme Ginette Jasmin 
  Maire     Directrice générale et sec.-trés. 
 

 
  Je, Bertrand Fortier, maire, atteste que la signature du présent procès-verbal équivaut 
  à la signature pour moi de toutes les résolutions qu'il contient au sens de l'article 142 
  (2) du Code municipal et renonce à mon droit de veto. 
 
 
 
  _________________________ 
  Bertrand Fortier 
  Maire 


